

OPINIONES Y COMUNICACIONES
A LOS LEYDORES
DIRECTOR: F. AZZATI
No se devuelven las originales cuando no se piden.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Sábado 14 de Septiembre de 1918.

SEGUNDA EDICIÓN

ESTUDIOS ACERCA DE RUSIA

Gobierno de presidiarios

El último ministro del último Romanov, M. Protopopov, hablando en el mes de Enero de 1917 en una tertulia íntima de Tsaar, dijo que el movimiento revolucionario, cada vez más en aumento, declaró rotundamente: «Felizmente, la Siberia es bastante grande para deportar allí a toda esa canalla revolucionaria. Su sitio no está aquí: está en prisión».

Veamos ahora el equipo maximalista. Tsaar ha hecho una larga estadía en las prisiones de Jaroslav, Moscov y Petrogrado, después de la cual se le deportó a Siberia.

Trotsky ha sufrido detenciones en Nicolaiev, Odesa, Petrogrado, y luego fue enviado igualmente a Siberia para refrescar su ardor combativo.

Lunacharski, ministro de Instrucción pública, ha conocido media docena de prisiones por lo menos, y hubiera conocido también, sin duda, el presidio siberiano si no hubiera huido al extranjero.

Riatanov, ministro de Comunicaciones, ha tenido solaz, en la fortaleza de Pedro y Pablo, para leer, editado veces, todas las obras de Marx! (El mismo me lo ha dicho).

Chicherin, ministro de Negocios Extranjeros, tiene en su activo cuatro condenas y más de cinco años de albergue forzoso en las prisiones y en Siberia.

Tsinoviev, Ramenev, Chlapiñkov, Noguin, Sverov, Uritsin (ministro del Interior asesinado la semana pasada), Kriénko (antiguo generalísimo), Antorov (gobernador general de Petrogrado), fueron también, durante años y años, prisioneros de guerra, como se llama en Rusia a los habitantes de las prisiones.

En suma, entre los actuales dueños de Rusia no hay uno sólo que no tenga en su haber algunos años de internado forzoso. Se podría formar una estadística muy pintoresca de persecuciones sufridas por los nuevos directores de los destinos rusos; la cifra sería bastante imponente: centenares de años de prisión y de destierro.

Estos son los que han vetado; aquellos a quienes el tzarismo creía ya muertos, fuera de combate, bien enterrados en las estepas glaciales de Siberia o en los calabozos de piedra. Y en tanto que los ministros del tzar tienen ahora tiempo de sobra para reflexionar sobre las vicisitudes de la vida humana en la fortaleza de Pedro y Pablo, las antiguas víctimas, los presos, han ocupado su puesto en el Gobierno del Estado. El Destino tiene a veces extraños caprichos.

El ciclo no ha terminado aún. Los dueños de hoy pueden volver a ser mañana los prisioneros. Algunos ministros del equipo de Kerenski, después del golpe de Estado maximalista, viajaron a prisión nuevamente. Yo estuve preso bajo Plehve; ahora es Lenin quien ha firmado la orden de detenerme; ha manifestado a un periodista el antiguo ministro de la Guerra, Savinkov.

Se trata ahora de saber por quién será firmada la orden de detener a Lenin, Trotsky y los demás ministros maximalistas. Todo es posible en esta Rusia, a la que se había designado hace mucho tiempo con el nombre de un país de posibilidades ilimitadas. Cuando fueron llevados a la fortaleza de Pedro y Pablo, en el mes de Noviembre de 1917, algunos ministros de Kerenski, sus antiguos inquilinos, los ministros del tzar, les acogieron con una sonrisa maliciosa:

—¡Bienvenidos! Aquí hay sitio y aún quedará para aquellos que hoy son los aros. Ya les llegará la vez, estad seguros de ello.

N. TASIN.

GLOSAS

EL BOICOT

Hace poco publicaron los periódicos un radiograma de Nauen donde se hablaba de las gestiones que viene haciendo Havelock Wilson para sumar las tropas de Francia al boicot de seis años contra Alemania, acordado por la Unión de Marineros ingleses. ¿Qué quiere decir esto? Quiere decir que ya existe en Inglaterra una inmensa masa de obreros que se han comprometido a no tener relación alguna con Alemania—ni con sus ciudadanos—durante seis años después de firmada la paz. Esa masa irá aumentando, y es posible que la idea del boicot se extienda a todas las naciones aliadas y a sus clases sociales.

Desde luego, después de la guerra vendrá una reacción de olvido y el boicot no será tal vez tan duro e inexorable como ahora lo conciben sus promotores. Pero no hay duda que en la conciencia de los pueblos aliados persistirá por muchos años, si no odio, por lo menos un sentimiento de separación, de desvío, de distancia contra todo lo alemán, como durante siglos ha acontecido con los judíos. Se dudará de la bondad de sus productos industriales, de la buena fe de sus comerciantes, del valor ideal de su ciencia y su filosofía. La idea de castigo que sentirán los pueblos victoriosos arrojará una sombra de desconfianza y desdén sobre todas las relaciones y valores germánicos. El boicot, aunque no se formula en los espíritus, en acuerdos escritos, estará en los espíritus.

¿Cómo salvará Alemania este peñor? Este peñor, que es mucho más grave que el peñor de una derrota militar. Una derrota militar, por desastrosa que sea—y lo sería en una escala gigantesca para Alemania, que así vería desvanecer sus sueños de un imperio universal y además comprometida su unidad imperial—, puede repararse. Las madres siguen dando hijos a la patria, sin pensar que su destino pueda ser el de carne de cañón.

Las industrias arruinadas, se rehacen. La hacienda, casi en bancarota, se sana. Al cabo de unos años, pueden formarse nuevos ejércitos, nuevos armamentos, nuevas reservas industriales. El desquite no es imposible ni tampoco la renovación de los viejos sueños de conquista del mundo.

Pero todo esto exige una condición: que firmada la paz, nadie se acuerde de la guerra, que no prosiga la guerra en forma de persecuciones, de castigos, de boicots. Si la paz no es, de hecho, más que un término al derramamiento de sangre, pero no una conciliación, sino una continuación de la guerra, en forma incruenta, entonces el peligro es fatal para el vencido. No se aniquilará a sus hombres; podrá renovarse la población, los vivos sustituir a los muertos, cubrirse otra vez las filas vacías de los ejércitos. Pero la industria, el comercio, el desarrollo económico se verá detenido, atado, agarrado, habrá hombres, pero no habrá medios materiales para hacer otra vez la guerra.

Ese es el sentido del boicot de Havelock Wilson. A los marineros seguirán quizás los mineros, los metalúrgicos, los ferroviarios, los comerciantes, los profesionales, liberales, los profesores, los políticos, los diplomáticos. El aislamiento de Alemania después de la paz; he ahí un peligro más terrible que una derrota militar. Porque ésta compromete su presente; pero el aislamiento no es un peñor, sino una exclusión de la historia, una anulación por asfixia.

Plácido MANSO.

PARA MAÑANA

Lo que dice

Pablo Iglesias

Interesante información de nuestro compañero, Marco Miranda, publicada en EL FIGARO de Madrid

PARA EL PUEBLO

LOS CONVENIOS

EL ACUERDO CON NORTEAMÉRICA

Ya se ha firmado el Convenio financiero con los Estados Unidos. Este acuerdo facilitará de modo considerable las relaciones comerciales entre Norteamérica y España, porque merced a la concesión del empréstito a Washington, llegarán a regularizarse, las importaciones de que tan necesitadas están nuestras industrias.

De las ventajas que ese Convenio puede reportarnos, es ocioso hablar. Todo el mundo sabe que España carece de productos que la son inexcusables y que le sobran otros que no consumen en sus mercados del interior. Y se sabe también, y esto es lo más lamentable, que a pesar de las lecciones de la guerra seguimos produciendo con exceso unas cosas y careciendo de otras, sin que hayamos estudiado el modo de aprovechar el sobrante y enjugar el déficit.

Pero dejemos para otro día la lamentación y pensemos de qué manera puede efectuarse el Convenio. ¿En nuestros buques? ¿En barcos yanquis? De cómo se prepare puede la efectividad del acuerdo. ¿Puede ya nuestra tabellón navegar libremente, sin riesgo de agresiones? Importa mucho saber esto. Porque si no hay garantías para el tráfico, será estéril cuanto se haga.

No creemos agraviar el patriotismo de nadie diciendo que nuestra situación en el mar es actualmente tan equívoca e insegura como hace un mes. Más creemos: que han aumentado las dificultades para el tráfico. ¿Por qué, si no, se extrema la censura hasta límites inconcebibles?

Ha llegado la hora en que el Gobierno debe abordar francamente ante el país la solución de ese problema. Nuestra situación nos impone la necesidad de recibir productos de Inglaterra y América, como el desarrollo de nuestra riqueza minera nos impone también la exportación de lo que no puede aprovecharse para nuestras industrias. Ese tráfico no puede hacerse sino por mar. ¿Hemos de renunciar a él ante los peñores del submarino?

Nadie se atreverá a contestar afirmativamente. Porque esas necesidades no son fantasías lanzadas para medio del agiotismo, sino dolorosas realidades, bien tangibles por cierto, que el Gobierno y el país tocan de cerca, sufriendo sus consecuencias y salpicaduras. Ya lo decía la célebre nota oficial. España no puede renunciar al tráfico marítimo porque ello equivaldría a renunciar a vivir. Y España tiene derecho a no morirse de hambre.

Para ahora buscar el medio de hacer coherente ese firme propósito de no dejarse estresar por el bloqueo submarino con nuestra situación internacional. A nuestro juicio, la cuestión es clara: España debe mantener su neutralidad, puesto que la estima indispensable para su vida interior. Pero neutralidad no quiere decir indefensión y debe evitar cuantos daños se la ocasionen. ¿Cuál es, entonces, el recurso que la queda para no renunciar al tráfico y conservar su neutralidad?

Por mucho que se busque, no hay mejor solución que la cesión de tonaje. Es el único medio de que los convenios comerciales puedan tener efectividad sin riesgo para la posición neutralista. Probado está que es insignificante el número de barcos torpedeados cuando navegan en convoy o armados. El mayor porcentaje de hundimientos lo dan los países neutrales, cuyos barcos carecen de medios defensivos. Pero aquí no se trata de que tengamos un espíritu de agresividad para repetir las agresiones, sino de que lleguen a nuestros puertos las mercancías que nos son necesarias. Y eso sólo puede conseguirse con la cesión de tonaje. Mediante el Gobierno y se persuadirá de que no hay nada tan neutralista ni tan eficaz para los intereses nacionales.

Antonio R. de ARAMBURU.

12 Septiembre 1918.

PARA EL PUEBLO

GLOSARIO CORTESANO

Un grande hombre

La humana condición incurre en tremendas injusticias. No sabe diferenciar los grandes valores sociales y con frecuencia equivoca la sanción que deben merecer los actos de determinados hombres. En estos días estamos presenciando un caso de verdadera incomprensión. Hasta los que se creen por encima del medio ambiente cultural, motejan a don Juan Ballesteros Zamorano de ser un vulgar estafador. Y no es así, ciertamente. Este hombre es infinitamente superior a sus detractores y, sobre todo, a sus víctimas. En los Estados Unidos, Ballesteros no hubiera necesitado ser estafador, sino que habría llegado a manejar trusts y a realizar especulaciones formidables, de esas que se cifran en millares de millones. Nadie en un medio social miserable y ha tenido que imponer a la estulticia ajena el tributo que debe pagarse al ingenio. En una nación de una intensa actividad financiera, ese tributo se paga con todos los caracteres de la más escrupulosa legalidad. Entre nosotros, hay que violar la ley y correr el riesgo de una interpretación onerosa. ¿Cuestión de planes simplemente!

La licitud del negocio realizado por este arribista, no ofrece dudas ante nuestro raciocinio. El señor Ballesteros no ha engañado a nadie. Descubrió una combinación para convencer a las gentes de que debían entregarle sus ahorros y la puso en práctica. Esto es perfectamente lícito; como lo es que un jugador realice las combinaciones que estime convenientes para ganar o perder en más tiempo, y como lo es que un ministro de Hacienda aplique los recursos que imagine para quedarse con el dinero del contribuyente. Puestos a aquilatar los conceptos moralistas, todos somos estafadores. Estafador es el escritor que engaña al público con fingidas emociones para que le compre sus libros; estafador es el químico que nos promete una espléndida pelambre a cambio de unas pesetas; estafador es el político que ofrece al país la ración para que los incautos le den su voto; estafador es el legislador que dice habernos dado una ley como garantía de unos ilusorios derechos; estafador será, en fin, todo el mundo, desde el momento en que no puede cumplir sus promesas. No hay, pues, que escandalizarse porque el señor Ballesteros—tenidos estamos de llamarle injuste—se haya quedado con el dinero de unos cuantos ambiciosos. Esto se hace todos los días en las sajas de juego de los más aristocráticos casinos y nadie llama estafadores a los dueños de la banca. Igual acontece con las minas, con la política y con otros muchos negocios. Con una agravante: que en las minas y en la política se dan seguridades para cazar a los avaros, mientras que el señor Ballesteros advertía a sus clientes los riesgos a que se exponían. Si de algo ha pecado, ha sido de exceso de honradez. Ningún escritor dice al librero que la obra puede no venderse; ningún cacique desistió a la que sueña con el acta; ningún ministro de Hacienda anuncia al contribuyente que, a pesar de sus sacrificios, los servicios públicos seguirán siendo una calamidad; ningún abogado confiesa que va a perder un pleito. Y sin embargo, hay muchos libros que no se leen, muchos candidatos que se quedan sin representación parlamentaria, muchos servicios públicos que no se atienden y muchos pleitos perdidos. Si al señor Ballesteros le encarcean después de advertir las quebras que podían tener sus negocios ¿qué no habría que hacer con los escritores, con los caciques, con los ministros y con los abogados?

Hay, además, en el asunto una saludable lección, no muy cara dados los eficaces resultados de la misma. Por cien duros, cada ciudadano que se confió al avaraz negociante ha adquirido un fabuloso caudal de experiencia, que le puede servir para ahorrarse en lo sucesivo mucho más dinero. Espolea también el deseo de resarcirse y esto activará las energías de esos individuos, que no desearán hasta haber recuperado con su esfuerzo la suma perdida. Desengañados de fiar al avaraz su enriquecimiento, buscarán en el trabajo el modo de recobrar ese dinero y, por ende, se desarrollarán múltiples pequeñas iniciativas que fortalecerán el engranaje económico de la nación. Al cabo de unos años, si la posteridad no es injusta, España tendrá que reconocer que su progreso se lo debe al señor Ballesteros, y éste pasará del calificativo de vulgar estafador al de grande hombre.

Eduardo ANDICOBERRY.

12 Septiembre 1918.

Compañía general de carbones

— S. A. —
DELEGACIÓN: Lauria, número 3.
ALMACÉN: Calle Dr. Candala, Camino Grao.

Hay existencias de Cribado, Todo Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

Chico

Se necesita uno para recados.
Despacho de aceites de José Bellido, Monjas Servitas, 5.

Sordos

EL EDITOR RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usa técnica sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica.—5 pesetas, boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamlir, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospectos detallados, en la Clínica, San Vicente, 102, 1.

ECOS

El conflicto de las harinas

Que equivale al conflicto del trigo y de pan pues todo es uno y lo mismo.

En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento se trató este asunto con tanto calor como amplitud, percatados Alcalde y concejales de la gravedad que encierra el problema, no sólo en el presente momento, sino ante la perspectiva de un invierno pavoroso. Porque si ahora, en que la reciente cosecha no ha sido en gran parte aplicada al consumo, merced a la resistencia de productores y acaparadores a vender al precio de tasa, surgen dificultades para el abastecimiento como se evidenció ayer en el Concejo, ¿qué ocurrirá a fin de año, de no conseguir el Gobierno cargamentos de trigo americano?

Lo urgente, lo inaplazable es conjurar la penuria de harinas que padecemos estos días. Luego, si aquí se formaran estadísticas exactas y pudiera fijarse en la energía, probada y capacidad de los gobernantes, acaso se aminora a el daño aceptando la propuesta por los poseedores de trigo, la incautación del trigo nacional, en vez de la tasa, pues lo que más sofocaba al productor es la certeza de que con el sistema de tasas y con el valimiento que sobre el Gobierno tienen los fabricantes harineros, solo éstos saldrán beneficiados, como viene ocurriendo con las importaciones de trigo argentino.

La incautación por el ministerio de Abastecimientos y una distribución adecuada a las necesidades de cada Municipio, que a su vez cedería el trigo para la mortuoria, es decir evitando el mangoneo del intermediario y los fabulosos negocios que hoy se realizan. O esto, o facilitar trigo a los harineros a precio de tasa, ya que nadie sino el Gobierno tiene medios para ejercer una acción coactiva sobre los poseedores de trigo, dado que para ser eficaz y factible el procedimiento.

Pero dejar a los ayuntamientos que se las compongan como puedan con unos harineros que, como los de aquí, anuncian para el lunes el cese en la entrega de harinas, ni es honrado ni enaltece a los ministros cumbre del Gobierno de salvación. Antes equivale a provocar el motín, echando el muerto a las autoridades de cada localidad.

El Alcalde, con perfecta noción de la realidad, planteó ayer la cuestión en sus verdaderos términos: si dentro de 48 horas no interviene el Gobierno y soluciona el conflicto, habrá llegado el caso de adoptar resoluciones.

La marcha del director de las Obras del Puerto.—Los empleados de la Junta

Ha cesado en la dirección de las Obras del Puerto el ingeniero don Vicente Salinas que pasa al Consejo de Obras públicas. El señor Salinas ha cursado ya los oficios dando cuenta de su cese y ofreciéndose a las autoridades en su nuevo y elevado cargo.

Antes de abandonar la dirección de las Obras, el señor Salinas, que es un correctísimo taballero, quiso despedirse del personal a sus órdenes y al efecto lo llamó ayer mañana a su despacho y ya en él tuvo palabras de cariñoso afecto para quienes en todo momento estuvieron prestos a coadyuvar con su labor en la defensa de los intereses del puerto y en pro de su mejoramiento.

Los empleados agradecieron las frases que les dedicaba el señor Salinas y se complacieron en manifestarlo así, como también en consignar que en todo momento encontraron en el señor Salinas un defensor de los empleados.

El señor Salinas saldrá esta tarde para tomar posesión del nuevo cargo.

Ayer regresaron de Madrid el secretario-contador de la Junta de Obras del Puerto, señor Crespo Baixual y el empleado de la misma señor Morales, que fueron a gestionar en nombre de todos los empleados de la Junta, el pronto y favorable despacho de los expedientes formulados por orden de la Superintendencia para que los referidos empleados puedan percibir los quinquenios que por reciente real orden se les concedieron a los empleados de todos los puertos de España.

En la Superintendencia han puesto algunos reparos al cómputo de los quinquenios en la forma que se hizo en esta Junta, pero han tenido que reconocer la legalidad y el derecho a dicha percepción.

Los comisionados puestos al habla con la Superintendencia buscaron una fórmula y por fin se conyuno, quedando acordada en principio, pero a reserva, como es natural, que la Junta de Obras la apruebe.

En estas gestiones fueron acompañados los señores Crespo y Morales por el nuevo director de las Obras, señor Maese, que se encontraba en Madrid y quiso que su prestigio e influencia pesaran en favor de los empleados de la Junta, cuya ardua labor, siempre reproductiva para el puerto, como lo demuestran las estadísticas de la recaudación de arbitrios, siempre crecientes y ahora en estos difíciles tiempos mantenidas, el mejor que nadie conoce.

Tenemos entendido que no transcurrirán muchos días sin que tome posesión de la dirección don Manuel Maese que llega aquí en los momentos más difíciles para el puerto.

Para el Gobernador

La raza emprendida por los alcaldes de los pueblos contra las sociedades obreras, dará resultados contraproducentes, si no se llama la atención a dichas autoridades para que se mantengan en los estrictos límites de la ley.

La salvajada de ayer correspondió al laborioso pueblo de Benisón. Se encontraban comiendo unas encañadoras de cebolla, cuando apareció el guard-jurado, sujeto capaz de las mayores bajezas y las más grandes felonías.

El motivo de ninguna clase empujó por insultar a las obreras; éstas go lo hicieron

caso y entonces dicho guarda les apuntó con la carabina.

El susto no es para dicho, y una de las mujeres que estaba encinta, guarda cama, y siendo su estado muy grave.

Señor Gobernador: ¿Cuándo va a terminar estas anormalidades?

El pavimentado del Grao y Nazaret

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se dio cuenta a la Corporación municipal de que se halla terminado el proyecto de pavimentado y adoquinado de V. llanueva del Grao y Nazaret y enalteció la mejora y la necesidad de realizar las obras el Alcalde señor Valentín.

El partido de Unión Republicana de Valencia tuvo el compromiso de honor de completar el saneamiento de los poblados marítimos y así como del sucio, pestífero e insalubre Cabanal hizo, con su alcantarillado y adoquinado, una obra hermosa que ha convertido dicho poblado en un punto de recreo y de vida, siendo orgullo de propios y extraños sus amplias y limpias calles, así también tenía nuestro partido empeñado su palabra para que en el Grao se acometese idéntica reforma.

Esta fue iniciada en el Ayuntamiento por nuestro querido amigo don Juan Bautista Brau cuando ocupaba aquellos escaños y empeno de honor para éste y para el partido, su realización hasta el extremo de que en la última campaña electoral así se prometió y en efecto, ayer fue la reforma a sesión pública y nosotros anticipamos que se hará y que tanto su iniciador señor Brau como el partido que la amparó, la llevará a término, convirtiendo Villanueva del Grao y Nazaret en dos bellos y sanos barrios de una ciudad moderna.

De la guerra

La situación moral de Alemania

La característica de la situación del imperio en este año es muy distinta a lo que ha sido hasta ahora, y se recuerda al pueblo alemán que es necesario defender el suelo patrio. Con tal fin, la Prensa trata de concentrar la atención pública en la gravedad de las circunstancias. Al mismo tiempo se alude con frecuencia al tratado suplementario de Brest-Litovsk. Herr Rohrbach en «De Hilde» dice:

«Dos puntos nos presentan: Uno es que hemos obtenido 25 millones de libras de Finlandia y Polonia. El otro es que con ello hay que satisfacer los daños y pérdidas sufridos por súbditos alemanes en Rusia, incluyendo las consecuencias de las medidas socialistas del Gobierno».

El pueblo alemán se ha visto tan desengañado, que es necesario acudir a todos los medios para mantener su confianza. Sin embargo, algunos pretendían que se asegurase el aprovisionamiento de víveres desde Ucrania. Entretanto, adviértense señales de que poderosos sectores de la opinión en Alemania, a pesar de las protestas de los políticos, miran al porvenir con el propósito de armarse para la próxima guerra y siguen soñando aún con la dominación de Europa.

La Liga alemana de industriales del hierro y el acero, adoptó recientemente una resolución declarando que «la unión política comercial con Austria-Hungría no puede ser más que un paso en el camino del firme establecimiento de nuestro porvenir político-comercial. Una Europa central económicamente unida, no representa más que una parte de la solución de los problemas de nuestro porvenir y no ofrece la adecuada protección contra los esfuerzos anglo-sajones. Con objeto de asegurar nuestro consumo de materias primas y nuestros mercados, necesitamos enlace político comercial con una serie de países en el continente europeo». Esto no es más que una evidente y violenta ampliación del antiguo sueño de la «Mitteleuropa». Los patronos alemanes del hierro y del acero, que facilitaron las armas para la presente guerra, piden semejante ampliación de área para poder obtener los materiales que permitan a Alemania construir sus armamentos para una nueva guerra, haciéndola tan poderosa que ningún otro Estado se atreva a desobedecer a su dictadura. Esto es una lógica secuela de su resolución de anexionarse el distrito de Briey-Longwy, y si su plan se llevase a cabo, Alemania sería indiscutiblemente el árbitro de Europa. Pero es evidente que tal cosa no podrá realizarse si Alemania es derrotada en esta guerra.

Fallo de un tribunal Inglés

Ayer, en Londres, un tribunal de distrito, compuesto de tres jueces, adoptó el fallo de que un súbdito británico, detenido por los alemanes en un barco inglés, surto en el puerto de Hamburgo en Agosto de 1914, y puesto en libertad después bajo palabra de no luchar contra Alemania o sus aliados, está exento de servicio en el ejército británico. Al leer el fallo, M. Justice Darling, dijo: «Como se trata de un enemigo ante el cual los compromisos no significan nada, debemos tener mucho cuidado para no darles ocasión a suponer que aliamos a los ingleses a quebranlar una palabra solemne dada a un oficial en Alemania».

Mr. Clemenceau en el frente belga

Dicen del Havre que M. Clemenceau visitó el sábado el frente belga. En primer lugar se dirigió a las posiciones avanzadas, inspeccionando las defensas en compañía del rey Alberto, que se ofreció a ser su guía. El cortejo oficial examinó después a Panne, donde el presidente del Consejo y el rey pasaron revista a un destacamento de tropas belgas. M. Clemenceau, durante la ceremonia, entregó diversas cruces de la Legión de Honor y medallas militares francesas a oficiales y a soldados belgas que se habían distinguido recientemente por su valor.

VISITA DE D. FÉLIX AZZATI

á la Juventud de Unión Republicana

Mañana, á las tres de la tarde hará una visita el jefe del partido á la Juventud de Unión Republicana (sita en la calle de Cerrajeros, 21, pral) con objeto de fraternizar y cambiar impresiones con los socios de la citada entidad.

Con dicho motivo reina gran entusiasmo entre los jóvenes de la Unión.

Debates municipales

Sesión de ayer

Comienza la sesión á las once de la mañana bajo la presidencia del Alcalde señor Valentín.

Se da cuenta de un dictamen proponiendo los medios para corregir ciertas deficiencias que se observan en el servicio de tranvías que presta la Compañía de tranvías y ferrocarriles de Valencia.

El señor Camilleri elogia la labor de la ponencia, que cree es digna de imitar.

Los señores Carreres y Juan, que también forman parte de la ponencia con el señor Camilleri, agradecen los elogios al concejal liberal, y creen que debe extenderse su gestión en pro del vecindario al servicio que presta la Compañía del tranvía del Cementerio.

Así se acuerda.

Acuérdase imponer al contratista del servicio de la limpieza pública del distrito del Puerto, la multa que fija el ingeniero, por faltas cometidas en la prestación de dicho servicio.

Quedan aprobados, asimismo, los dictámenes de Ensanche y Cementerios, todos ellos de escaso interés general.

Se aprueba que con cargo al capítulo de imprevistos se satisfagan los gastos que origine la colocación de una lápida conmemorativa de la Fiesta de la Raza en la calle de Colón, no excediendo su coste de 500 pesetas.

Termina el orden del día quedando en agenda la Corporación del extracto de acuerdos del mes de Agosto último.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se concede un premio á la Sociedad de obreros tallistas para los alumnos de la escuela de modelado que tiene establecida en la Casa del Pueblo.

La Alcaldía da cuenta de haber quedado terminado el proyecto de alcantarillado del Druo y pavimado de Nazaret, y se aprueba.

El señor Llop propone que se le conceda al arquitecto municipal señor Carbonell una gratificación de 1.500 pesetas por sus trabajos realizados en el proyecto mencionado anteriormente y una cantidad igual para que se reparta entre los empleados que le han ayudado.

Pasa á comisión.

Se aprueba la provisión del cargo de interventor aforador, después de algunas observaciones hechas por los concejales señores Sanchis y Tormo.

El señor Juan denuncia el caso que con frecuencia sucede de acudir la brigada de bomberos al lugar de los incendios con lamentable retraso, solicitando que se subsane esta deficiencia.

Añade que se averigüe si la tan cacareada bomba auto-química sirve ó no sirve para algo, y que se coloquen número suficiente de bocas de riego, para que no se dé el caso de no encontrarlas los empleados de la sudiciha brigada cuando más apremiante es la necesidad.

Añade al incendio ocurrido recientemente en la calle de Cuenca, cuya barriada está en gran peligro en caso de incendio por culpa de dicha Compañía.

Los señores Camilleri y Graullera censuran á la Compañía de Aguas Potables por incumplimiento del compromiso de establecer cierto número de bocas de riego.

El señor Graullera es partidario de procedimientos radicales, pidiendo que el Ayuntamiento, llegue, si es necesario y factible, á rescindir el contrato con la referida Compañía.

Pide la colocación de 400 bocas de riego, según acuerdo de Marzo último y llega más allá, pues pide la caducidad de la concesión á la empresa, y que informen los letrados sobre este particular.

Se adhiere á esta petición el señor Juan y el señor Taroncher hace resaltar que el Ayuntamiento no puede obrar nada contra la Compañía mencionada, porque el contrato que se firmó con ella es un pacto leonino; pero uno su ruego al de los señores Graullera, Martínez Orón y Juan.

El señor Tormo propone que pará la sesión próxima se presente una relación de multas impuestas á la empresa y no satisfechas, mencionando la fecha de imposición, que se impongan de nuevo y que los técnicos y letrados del Municipio eleven un dictamen en que se presente una solución al conflicto.

El señor Graullera insiste en el nombramiento de la ponencia y obligar á la Compañía á que coloque 400 bocas de riego á que viene obligada.

Así se acuerda.

El Alcalde dice que la auto-bomba no presta aún servicio, porque primero desea saber si es ó no útil, y de ahí que no se haya pagado el segundo plazo de coste.

Después el señor Valentín, y en la forma ya conocida, se ocupa del conflicto por la carencia de trigo argentino, relatando la entrevista celebrada con los harineros. Expuso la gravedad del problema y la necesidad de llegar á un acuerdo que evite un conflicto.

Hacen uso de la palabra los señores Camilleri, Sanchis, Montañés, Lorente, Ofeña, Cortés, Juan y Tormo, proponiendo cada cual la solución más conveniente según su opinión, distinguiéndose la mayoría por sus tonos enérgicos.

La mayoría de los oradores ha encontrado la fórmula de que el Alcalde señor Valentín prosiga su gestión en pro del bienestar de la ciudad y propone se le otorguen un amplio voto de confianza.

El Alcalde le agradece aceptándolo y pronuncia un efusivísimo discurso sosteniendo que en toda España se come el pan más caro que en Valencia.

Dice que está dispuesto á dimitir antes que se aumente en nuestra ciudad el precio del pan ni un solo céntimo.

Añade que cumpila un deber de caballero haciendo constar que la escasez de trigo argentino en estos momentos en Valencia no era imputable al señor Ventosa; que es cierto que no cumple el compromiso con los harineros, pero sólo obedece á que el buque que conducía trigo exclusivamente para Valencia, y que debió llegar á fines de Agosto, no ha llegado aún, por hallarse detenido en Buenos Aires muchos días, ante la falta de carbón, según comunicado del embajador de España en la Argentina.

Dice que el problema en Valencia tiene mayor gravedad que en ninguna otra población, por no ser zona productora.

Tiene fe en una solución satisfactoria—agrega—porque cree que el Gobierno atenderá á los valencianos.

Aceptaba, pues, el plazo de 48 horas de los harineros para solucionar la cuestión del suministro de trigo.

Si se equivocara, si no hallara fórmula de arreglo ni contestación satisfactoria, convocaría al Ayuntamiento el lunes á sesión extraordinaria, para que se adoptaran otras medidas; todo menos aumentar el precio del pan.

Y después de hacer varias denuncias y ruegos los concejales señores Sanchis, Curiñan y Tormo, referentes al suministro de harina de aves de corral y otros, se levanta la sesión á las dos de la tarde.

“República Social”

Este popular semanario, órgano de la Federación Socialista Valenciana, publica esta semana, aparte de varios originales de interés y de actualidad, una amplia información de la visita hecha últimamente á Pablo Iglesias en Venia-Mina.

Ilustra el presente número una bonita composición fotográfica en la que aparece el leader socialista, rodeado de varios amigos.

Es un buen número. Diez céntimos en todos los kioscos.

PUERTO

(Nota facilitada por los consignatarios)

ENTRADOS

Vapores: «Jorge Juan», de Barcelona, de la Compañía Transmediterránea, con pasaje y cargo general.

Veleros: «María», de Barcelona, con cemento.

«Aurelia», de Cete, con bocoyes vacíos.

«Corazón de Jesús», de Port-Vendres, con cebollas.

«Hernán Cortés», de Cete, con bocoyes vacíos.

«Rápido», de Marsella, con bocoyes vacíos.

«Eloina», de Barcelona, con cargo general.

«Santa Trinidad», de Cap de Pera, con maderas.

«Geneveva», de Barcelona, con cemento.

«Vicente Cerveró», de San Felu, con corteza.

«Manuel», de Barce, en lastre.

«Irene», de San Carlos, en lastre.

SALIDOS

Vapores: «Florinda», para Barcelona, con carbón de tránsito.

«Valencia», para Barcelona, en lastre.

A LA CAROA

Vapores: «Jorge Juan», para Barcelona.

«X», para Bristol.

DESCARGANDO

Vapores: «Félix Pizcueta», carbón.

«Clérvana», fosfatos.

Veleros: «María», cemento.

«Eloina», cargo general.

«Santa Trinidad», maderas.

«Geneveva», cemento.

«Vicente Cerveró», corteza.

EN REPARACION

Vapores: «Alba» y «Formentera».

EL «EXTREMADURA»

Ayer tarde fondó en nuestro puerto el crucero «Extremadura» después de haber recorrido nuestras costas.

LA COMANDANCIA DE MARINA

Ha sido destinado á Madrid el comandante de Marina de este puerto y capitán de navío de la armada don Agustín Cuesta.

Para sustituirle interinamente en dicho cargo ha sido nombrado el segundo comandante señor marqués de Sotelo.

Para el desempeño del cargo de segundo comandante se ha designado al capitán de fragata don José Fita Palanca.

Sentimos sinceramente la marcha de don Agustín Cuesta, que tan grandes recuerdos ha dejado durante la época de su mando, y expresamos nuestra cariñosa felicitación á los señores marqués de Sotelo y Fita, por sus meritos nombramientos.

EXPORTACION

Han sido despachados para Cete siete veleros con productos regionales.

PASAJEROS

Procedente de Barcelona llegaron ayer en el vapor «Jorge Juan» 246 pasajeros.

TORPEDO

Ha sido trasladado al torpedero «Número 13» el torpedo que fué hallado en la playa de Montecar para ser llevado al Arsenal de Cartagena.

LOS HALLAZGOS EN EL MAR

Por el ministerio de Marina se ha acordado que la real orden del 23 del pasado, en que se adicionaban disposiciones del título sexto de la ley de 4 de Junio de 1873, se ralee tan sólo á los efectos hallados en el mar que puedan sufrir deterioro ó destrucción, pues si así no ocurre, deberá seguirse el procedimiento establecido en la citada ley, debiendo reconocerse separadamente los efectos de que se trate.

En el caso de que los interesados presenten en el puerto donde se tramita el expediente no estén conformes con el dictamen pericial emitido por orden del instructor para tasación de los efectos hallados y apreciación de su posible avería, podrán designar otro

perito, quien informará también, designándose, en caso de discrepancia de ambos peritos, otro por el alcalde de la ciudad, resolviendo después el instructor lo que proceda sin ulterior trámite.

AVISO A LOS NAVEGANTES

El encargado de Negocios Extranjeros en Londres telegrafía lo siguiente:

«Cónsul Cardiff comunica que autoridades militares han llamado su atención sobre el hecho de que algunos buques españoles lleven pintado de blanco el puente y aconsejan hacerlo presente compañías navieras y capitanes conviene evitar todo cuanto tienda á aumentar riesgo navegación.»

OBROS LADRILLEROS EN HUELGA

Se han declarado en huelga los operarios de las fábricas de ladrillos y tejas de los pueblos de Aladaya y Cuart de Poblet.

Parece que hace poco tiempo se les concedió un aumento de jornal de 10 por 100, y ahora piden el 20. Los patronos sólo acceden á un aumento de 10, que con el que venían disfrutando, completa la petición.

Los huelguistas se han reunido, rechazando la pretensión de los patronos.

La huelga, que es muy numerosa, ha de repercutir en las obras que en Valencia se están realizando, por la carencia de material

GOBIERNO CIVIL

El señor Sánchez Anido continuó ayer en cama, molestado por la dolencia que le aqueja.

El Gobernador autorizó ayer la remesa de 130.550 kilos de arroz blanco.

El total de lo exportado hasta la fecha se eleva á 27.328.000 kilos.

HACIENDA:

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Señores Moróder hermanos, 156.952,20 pesetas; don Braulio Algarra, 1.058,80; don A. Sebastián, 500; don P. López, 7.543,14; don T. Alcañiz, 60; don J. Artandio, 60; don J. Magraner, 60; al portador, 16,30; don A. Zabaia, 104,32, y al portador, 214,40.

DIPUTACION:

El Ayuntamiento de Cuatrell ingresó ayer en la Caja de la Diputación provincial, por contingente, 350 pesetas.

A los artistas

A todos los pintores y á cuantos estén interesados en la Exposición que organiza la Sociedad de pintores en telas de abanicos en Madrid y á beneficio de los damnificados por la guerra se les recuerda que el día 30 del presente finaliza el plazo de admisión de obras para dicha Exposición.—La directiva

Juventud de Unión Republicana

(Cerrajeros, 21, pral.)

Aviso importante

A los centros republicanos de Valencia y su provincia

Esta Juventud pone en conocimiento de los señores presidentes de centros republicanos y sociedades obreras, que posean talonarios de la rifa de dos bicicletas, que siendo escasos los días que quedan para el sorteo, manden cuanto antes la liquidación, pues si no lo hacen hasta el día 20 del presente mes, se darán por vendidos, rogándoseles que para la mejor marcha y administración, envíen cuanto antes el importe.

Al mismo tiempo se ruego á los centros que no posean talonarios de dicha rifa y que sean ayudados en la obra, lo pidan cuanto antes, pues inmediatamente les será servido.

Siendo el ingreso de dicha rifa á beneficio de los presos, esta Juventud espera de los centros republicanos y sociedades obreras, que no nos regatearán su ayuda.—La directiva,

Tauromaquia

Cepao y Petreño

Nuestros pasanos los aplaudidos maldadores de novillos Cepao y Petreño estoquearán el domingo seis bichos de Samuel Hermanos en la plaza de Toros de San Clemente (Albacete).

Remitido

Señor Director de El Pueblo.

Valencia

Muy señor nuestro: Le rogamos publique en su periódico el presente remitido en contestación al publicado ayer por el honorable José Esparza Urjos, de lo que quedará agra, decida la sociedad El Porvenir y en su nombre la directiva.

Señor don José Esparza Urjos

La directiva de la sociedad El Porvenir a firmaba en el remitido publicado el día 3 del actual en EL PUEBLO que el concejal Bautista Beirán, Duart encontró á usted y á otros vendedores, cuyos nombres ya publicamos en el anterior remitido, las pieles cor, tas con las que explotaban al comprador y á usted el pan corio de peso, cosa que ni usted ni ninguno de los denunciados por ese asunto pueden negarlo; además, le participa la directiva que si más nombres de carniceros y vendedores de otros géneros le hubieran dado, más hubiera publicado. No se crea que esta campaña es contra usted y su hermano; esta sociedad está creada para la campaña contra el explotador y el burgués, y nada más por ahora. Sobre lo que usted dice que no se publicó en dicho remitido que usted tenía pan que pasaba 100 gramos del peso legal, eso tampoco ha llegado á nuestros oídos, pero en verdad es de extrañar que un comerciante trate de arribarse dando más género que el que le pague el comprador. Eso ni lo creemos ni ha llegado la noticia á nosotros, porque sería la primera vez que tal cosa sucediera.—La directiva,

En prueba de imparcialidad publicamos este remitido contestando al anterior y como está cuestión en vez de entrar un censor general que pueda interesar á todos los lec-

tores de EL PUEBLO se ha convertido en un p'eito personal, ya damos por terminada. Así deben comprenderse ambas partes y ventilar la cuestión en los límites que le corresponden.

ACCIÓN REPUBLICANA

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Hoy, á las nueve de la noche, se celebrará junta general ordinaria por primera convocatoria, y caso de que no asistan bastante número de socios se celebrará mañana domingo, á las once y media de la mañana, por segunda y última convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se aprueben. En esta junta se dará lectura al nuevo reglamento por el que se registró la sociedad.—El secretario, V. Hermandis.

NOTICIAS

La Asociación de Maestros Nacionales, celebrará junta general ordinaria, mañana, á las diez, en la Escuela Normal.

Hoy, á las horas que se indica, se verificarán en el Instituto general y técnico, los exámenes siguientes:

A las ocho, nociones y ejercicios de aritmética y Geografía y Algebra y Trigonometría, enseñanza oficial.

A las diez, Fisiología é Higiene, enseñanza libre.

A las cuatro tarde, Agricultura y técnica agrícola, enseñanza libre.

El próximo lunes, 16 del actual, á las nueve de la mañana, se verificarán exámenes de primero de Francés, enseñanzas oficial, colegiada y libre y á las cuatro de la tarde, de Latín, primer curso, enseñanza oficial.

Se ruego á los señores veterinarios de la provincia sean ó no colegiados, á una reunión que se celebrará mañana, á las once de la misma en la tenencia alcaldía del distrito del Teatro (mercado de Colón), para tratar asuntos de suma importancia para la clase, por lo que se ruego la asistencia del mayor número posible.—El secretario, Juan Ferrer.

PLAZA DE TOROS.—Para hoy sábado, á las 9,45, «Carceleras», «El roder» y «El bueno de Guzmán».

En localidades que las aguas potables no reúnen condiciones higiénicas, causan trastornos digestivos que se evitan y corrigen con LEVARTIG (Cerevisina-Carbónica-Arjigues).

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.416,50 pesetas.

Análisis y examen de substancias, 189,28.

Entrada de carros, 20.

Extraordinarios, 216,53.

Total, 3.842,80.

PEDID JABON FORTUNA

Immejorable para uso doméstico.

MADRES!! «CEREGUMIL» Fernández.

Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías, Fernández, Canjell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Gjsbert, Espinosa, 8.

PLAZA DE TOROS.—Para hoy sábado, á las 9,45, «Carceleras», «El roder» y «El bueno de Guzmán».

Compro botellas vacías del licor Kola Cortals y de otras clases, á los precios indicados en el anuncio de la 4.ª plana de este diario.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquía (Vizcaya) —Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Médico director: Don Cipriano Alonso Díaz.

Como anunciamos, el próximo lunes se hallará en Valencia, en el Hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédoco de Barcelona, Sr. Torrent, y recibirá á todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos á todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

QUESTIONES OBRERAS

FOTOGRAFOS.—Se convoca á todos los oficiales y aprendices fotógrafos, para el lunes próximo, á las 10,00, para constitución de nuestra sociedad. Compañeros, no faltéis.—La comisión.

SINDICATO DE AJUSTADORES, FORJADORES Y AYUDANTES EN HIERRO.—Se convoca á junta general extraordinaria para mañana á las 10 de la misma, pues los asuntos á tratar son de muchísimo interés. Entre ellos está la contestación de los patronos á la demanda que tenemos hecha.—El secretario, R. Alcañiz.

CURTIDORES.—En cumplimiento de uno de los acuerdos tomados en el reciente Congreso celebrado en Barcelona y en ocasión de hallarse en huelga el Sindicato de Mallorca se celebrará junta general mañana á las diez de la misma. Se os encarece la puntual asistencia.—La directiva.

A LOS PINTORES MURALES.—Se convoca á junta general extraordinaria para el lunes, á las nueve en punto de la noche, para discutir el nuevo reglamento, por lo cual rogamos á todos los asociados concurrir á dicha junta para que no aleguen luego ignorancia.—El secretario, F. Hernández.

BRONCISTAS LAMPITAS Y SIMILARES.—Celebrarán junta general por segunda y última convocatoria mañana, á las diez de la misma, para tratar del ingreso en la Unión General y asunto tan importante como la mutualidad. Serán válidos los acuerdos que realicen con el número de compañeros que asista.—El secretario, J. Sánchez Doñate.

Leed “EL FIGARO”

Gran diario gráfico de información.

Publicaciones

“La Novela Teatral”

Constituye otro acierto el número de “La Novela Teatral” de esta semana.

Publica fitegro el magnífico drama original de Joaquín Dicenta, titulado «Luciano». Es una obra de gran interés dramático que gustará al público.

“La Novela Coria”

El eminente literato Ortega Munilla, de la Real Academia Española, publica esta semana en tan popular publicación una hermosa novela.

Se titula «La princesa de Eboja». Es interesante y se destaca con tal grandeza la pluma del maestro, que no vacilamos en recomendar su lectura á nuestros lectores.

Centro Obrero de la calle de Pablos

Se convoca á todas las directivas que forman este Centro á una reunión extraordinaria que se celebrará mañana, á las diez de la misma, para tratar lo referente al pendiente aumento del pan.

Se espera la puntualidad de todos los directivos.—El Comité.

Institución Politécnica - Alumnos Internos

SEGUNDA ENSEÑANZA. Escuelas de Comercio, Industrias, Náutica y Naval.

Excelente local con jardín de recreo; gimnasio y Laboratorio químico.

Profesorado competísimo en el que figuran tres Ayudantes de los Centros Oficiales.

Ni un solo suspenso en Mayo y Junio últimos

Alumnos externos.—Se reciben encargos de matrículas

Pizarro, 33 (junto Gran Vía), Valencia

“España”

Estafío, garantizado de esta marca, se vende.

Representante: Pedro González, Plaza Pin-tor Pinazo, 4, 1.º

Teatro Apolo

PALACIO DEL CINE

TEMPORADA DE CINE Y VARIETÉS

Hoy sábado

A las 6:30 tarde y 10:15 noche

La España trágica

Poema cinematográfico en cuatro narraciones.

Hoy, 2.ª y 3.ª narraciones, tituladas

FLOR DE ESPINO

— y —

ENTRE ESPAÑA Y AFRICA

Presentación de

Pousinet

Humorista excéntrico cómico

Salón-Cine Romea

San Vicente, 106

PROGRAMA MONSTRUO

EXITO inmenso de la segunda y tercera jornadas de

PANTHER

tituladas

La abnegación de un indio

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 13.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO pre-cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	80.10	79.90
Amortizable 4 por 100	88.00	88.00
Amortizable 5 por 100	97.90	97.50
Acciones Banco de España	5.50	502.00
Acciones Tabacalera	320.00	318.00
Cambios París	80.00	80.15
Cambios Londres	20.77	20.88

DE CASTELLÓN

VARIAS NOTICIAS.
La huelga de obreros que fabrican azulejos continúa sin resolver.
Los obreros guardan una actitud correctísima y se hallan dispuestos a la aceptación de proposiciones de concordia presentadas por el gobernador y alcalde.
Los patronos, en cambio, se negaron a admitir tales proposiciones, acordando ofrecer sólo un real de aumento en el jornal, pero suprimiendo los destajos, cosa que como es natural, los obreros no aceptarán.
Un tren de mercancías destruyó a un hombre junto al puente del Baranco del Sol. El cadáver no ha sido identificado.
YANEZ.

La "Gaceta". Disposiciones oficiales.

La "Gaceta" inserta las siguientes disposiciones:
Dictando reglas para la aplicación a los civiles y carabineros de la ley de Reformas militares.
Anunciando la vacante de vicesecretario en las Audiencias provinciales de Badajoz, Santa Cruz de Tenerife, Avila, Jaén y Almería.
Idem del juzgado de primera instancia de Navalcarnero.
Idem de director de la escuela graduada de Tarragona.
Aprobando varios expedientes de declaración de utilidad pública, en caminos vecinales.
Aprobando los itinerarios provisionales de las compañías navieras Isla Marítima y La Marítima.
Fijando la cantidad de sustitutivo A. M. C. número 2, cuyo consumo se autoriza en el presente mes.
Nacimientos, matrimonios y defunciones durante el pasado mes de Agosto:
Son: 7.698, 8.379 y 2.213, respectivamente.

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" inserta una real orden circular autorizando en las fábricas de artillería la instalación de cooperativas de consumo para sus obreros.
Para adquirir los artículos, el Estado hará un anticipo de 312.600 pesetas.
El 40 por 100 de los beneficios serán reintegrados al Estado en los meses de Diciembre de cada año.
El 60 por 100 restante se distribuirá entre los obreros.
Estos tendrán derecho a intervenir en las operaciones de la cooperativa.
Para instalarlas será preciso que lo soliciten 200 obreros por lo menos.
Otra real orden disponiendo que el cargo de juez de causas de la Comandancia general de Melilla sea de libre elección de aquella autoridad militar.

La firma de Justicia ha sido la siguiente:
Jubilado a don Joaquín Aroca, magistrado de las Palmas.
Nombrando para sustituirle a don Ramón Ego.
Idem magistrado de Castellón a don Juan Rodríguez Vargas.
Idem de Teruel a don Manuel Rodríguez.
Comutando por destierro el resto de la pena impuesta a Natalio Muñoz por la Audiencia de Avila.

La salud pública

El subsecretario de la Gobernación celebró larga entrevista con los periodistas a los que hizo las siguientes manifestaciones:
«En cuanto me enteré de que se habían reanunciado las enfermedades existentes en Francia, telegráficamente a los gobernadores de las provincias fronterizas ordenando que adoptasen todas cuantas medidas consideraran necesarias para evitar la propagación de las mismas en España.
De San Sebastián han salido para Irún médicos y bacteriólogos.
Según mis noticias, se han presentado en varias provincias importantes focos de la epidemia gripal, de carácter expansivo y con la mortalidad propia de la mencionada epidemia, por sus complicaciones y derivaciones a la pulmonía y a la broncopneumonía.
He recomendado a los gobernadores civiles y demás autoridades locales la adopción de las convenientes medidas para atajar los progresos del mal, entre ellas el aislamiento de los enfermos, rigurosas desinfecciones, evitar el contagio por medio de la aglomeración de gente en locales cerrados, etc.
Los inspectores de Sanidad han marchado a las localidades invadidas con objeto de dictar medidas sobre el terreno.
En la frontera francesa se han extremado las precauciones.
Se han constituido estaciones sanitarias de primera en Irún y Portbou, con personal y material sanitarios adecuados, y de segunda en Behós, Puigcerdá, Rost, Fe, Seo de Urgel, Cambrá, Barroet y Cesa.
En Irún y Portbou se han instalado pequeños hospitales para el aislamiento de los enfermos.»

Conflictos pendientes

El subsecretario de la Gobernación facilitó

copias de los siguientes telegramas oficiales:
Bilbao.—Los obreros de las minas de Ortuella no acudieron ayer al trabajo en señal de duelo por el fallecimiento de un compañero de las brigadas de la mina Concha.
Valladolid.—Los obreros en madera de Medina del Campo se han declarado en huelga, pidiendo aumento de jornal.
Córdoba.—En el pueblo de Posadas se celebraba una corrida de novillos, y se promovió un altercado, intentando el público agredir al capitán de la guardia municipal. La guardia civil practicó tres detenciones, pero se promovió un tumulto, viéndose obligada aquella a poner en libertad a los tres detenidos, no sin que antes se tuviera que dar una carga.
Se ha solucionado la huelga de los obreros mineros.
Algeciras.—Se originó una reyerta entre obreros huelguistas y esquirols en la bahía, resultando un muerto y un herido.
En la plaza Mayor se reprodujeron los sucesos, resultando otro muerto.

Declaraciones de Alba y Villanueva.—Cambió sí que va a Francia.
En el segundo expreso de Santander, que llegó con una hora de retraso, vino el señor Alba con su esposa y hermanos políticos y el director general de Primera Enseñanza. Fué recibido en las estaciones por los señores Maura, Natalio Rivas, Teberg, altos funcionarios del ministerio y muchos amigos particulares.
El señor Maura conversó breves momentos con el ministro de Instrucción pública, anunciándole que por la tarde, a las cinco, se celebraría Consejo de ministros en la Presidencia, dedicado a presupuestos.
Hablándole en la estación el señor Alba con los periodistas, manifestó que viene decidido a trabajar en los asuntos de su departamento. Cuando terminen los anunciados consejos marchará a la sierra, donde podrá trabajar más libremente.
Como estos días pasados se hallaba delicado, sólo se ocupó de asuntos urgentes.
El señor Alba ha hecho las siguientes manifestaciones:
«Después de dos semanas de alejamiento de la política, de sus cosas y de sus hombres, me causa sorpresa el concierto de algarabías, comentarios y caballos respecto a mi actitud para con el personal del ministerio que se me atribuye.
Baste decir que no he visto ni he celebrado conferencias durante todo ese tiempo, más que muy contadas con el presidente del Consejo y el ministro de Jornada.
Las declaraciones del señor García Prieto, cuyos elogios a mi persona nunca agradeceré bastante, las leí en el periódico que las insertaba.
Con respecto al señor Cambó, sólo he trazado uno o dos afectuosos telegramas relacionados con mi salud.
El tema de la formación de la famosa con-jura sólo ha existido en la imaginación de algunos periodistas, afanosos de cultivar la actualidad emocionante, lo cual constituye un rescoldo de las pasadas campañas electorales en las que intervinieron mis amigos.
Tan lejos estoy de los que me excitan para que provoque una crisis, cosquilando en las pasiones por sucesos pasados, como de aquellos otros que, bien hallados con el estatu quo, desean que abandone campañas y convicciones, cada día más arraigadas en mí con tal de que no varíe el estado de cosas que les conviene.
Desde lo de Marzo vengo observando un patriotismo sincero y una reserva que no sé si alguien calificará de exagerada.
No me apartaré de esta línea de conducta hasta que pueda explicar al país lo ocurrido en este período de Gobierno.
Mientras tanto, deben convencerse unos y otros de que no adelantarán un paso.»

Consejo de ministros
A las 5,10 se han reunido los ministros en Consejo.
El primero en entrar fué el señor Maura, quien dijo, al ver reunidos a los periodistas: «Aquí estamos otra vez, para celebrar otra serie de consejos.
Un periodista: ¿Se quedará usted en Madrid?
El señor Maura: No tengo plan; si hago falta, me quedaré.
El señor Ventosa dijo: No sé de qué trataremos.
Un periodista: ¿Qué del informe del Consejo de Estado en el proyecto de crédito para primas a la producción del trigo.
El señor Ventosa: Eso es antiguo; si el dictamen ha llegado al Consejo, claro es que nos ocuparemos de él.
El señor González Besada: Hablaremos de presupuestos, de expedientes y de otras muchas cosas.
El marqués de Alhucemas: Nos ocuparemos de la cuestión sanjtaria, que me tiene preocupado.
Un periodista: ¿Hay cólera en Francia?
El señor García Prieto: Sólo tenga noticia de haber ocurrido algunos casos de disentería.
En España sólo existe la afección gripal.
Al señor conde de Romanones le rogaron los periodistas les comunicara alguna impresión.
El conde manifestó que no sabía nada.
El periodista: ¿Hace algún tiempo que está usted muy reservado.
El ministro de Justicia: Lo que estoy es constipado.
El ministro de la Guerra manifestó que tenía pocas cosas de que dar cuenta al Consejo.
Ya han visto ustedes que las reformas militares van desarrollándose paulatinamente.
Al señor Alba le felicitaron por su restablecimiento y por haber librado relativamente bien del accidente automovilista.
El ministro de Instrucción agradeció estas muestras de simpatía, diciendo que viene muy animado y con deseos de trabajar.»

A la salida
El Consejo terminó a las nueve de la noche facilitándose la siguiente nota oficial:
«El Consejo ha examinado diversas incidencias relacionadas con la adaptación de la ley de Funcionarios, quedando pendientes para ser examinadas y aprobadas en uno de los próximos consejos, las disposiciones sobre esta materia.
Se despacharon varios expedientes de la Presidencia y de los ministros de Hacienda, Gobernación, Fomento, Guerra y Abastecimientos.
El ministro de Hacienda dió cuenta del informe del Consejo de Estado con respecto al crédito para la concesión de premios por aumento de superficie sembrada de trigo; habiendo acordado el Consejo que se presente a las Cortes el oportuno proyecto de ley encargando al ministerio de Abastecimientos que teniendo en cuenta la urgencia del caso dicte desde luego disposiciones encaminadas a formar una estadística indispensable para que una vez aprobada por el Parlamento puedan aplicarse los expresados premios.»

Dice "La Epoca"
El órgano de los conservadores dice que tiene la evidencia de que no estallarà conflicto alguno en el seno del Consejo con motivo de la elaboración de los presupuestos. Si se equivocara, cosa que no cree, está persuadido de que no sería por culpa de los ministros conservadores.

De San Sebastián
El señor Dato ha manifestado que después de la conferencia telefónica, determinará si marcha mañana a Madrid.
Dijo que de la política interior no se ocupa para nada porque no tiene tiempo ni quiere tampoco prestarle atención.
La situación es tan clara que no es necesario aclararla más.
Respecto al rumor del viaje de Bugallán con relación a la política no tiene el menor fundamento.
Respecto a la cuestión exterior a sus fin-timo; y familia dice palabra alguna, pues la cuestión exige un absoluto secreto.
Cuando llegue el caso hablará en el Consejo de ministros y cuando éste lo crea conveniente dará a conocer sus impresiones a la nación.
El embajador español en París ha venido con el deseo de tener un cambio de impresiones con el ministro de Estado.

Una importante disposición
La "Gaceta" publicará mañana o pasado una disposición de Hacienda que tiene gran importancia para los ayuntamientos.
Se trata de autorizar a éstos para la forma-

ción de sus presupuestos para 1919, conteniendo nuevos arbitrios que salven el déficit permanente que tienen muchas poblaciones y poder robustecer sus ingresos.
A base de las disposiciones legislativas, podrán los municipios imponer cinco céntimos por cada litro de vino, cuya recaudación su-plirá el déficit que tienen muchos ayuntamientos en los respectivos presupuestos.
El decreto tiene una novedad que se cree será bien acogida por los agricultores, y es que el repartimiento de la contribución no se hará por los ayuntamientos, sino por un tribunal constituido por un magistrado de la Audiencia provincial y dos funcionarios de Hacienda.
Con esto se aspira a combatir las prerrogativas del caciquismo local.

Suposión de plazas en el Tribunal de Cuentas.
Se asegura que si para satisfacer las aspiraciones de los funcionarios del Tribunal de Cuentas, no encontrara el señor Besada una forma legal para conceder el crédito, se propone amortizar tres plazas vacantes de ministros que existen en dicho Cuerpo, por crearlas inmemorias y reducir a una sola la sala de las dos que forman el Tribunal.

Solución de una huelga
Tarragona.—En Alcegar se ha solucionado la huelga de las fábricas de géneros de punto.

Corridas de toros
CEHEGIN
Paco Madrid y Nacional
Se lidiaron reses de Samuel hermanos. El malagueño, después de una gran faena de muleta en el primer toro, largó media estocada, que mató sin puntilla.
Hubo ovación y oreja.
También fué ovacionado el toro, como premio a su bravura.
Paco Madrid, en el tercero, que era de peso, veroniquéó bien.
La faena de muleta fué coreada por el público.
Dió media estocada y un pinchazo, con descabello.
En el quinto, el público protestó, por entender que estaba poco castigado con las puyas, y hubo almohadillas, botellas y ladrillos, uno de los cuales pudo causar un disgusto a Paco Madrid.
La guardia civil ocupó los tendidos, impidiendo los actos de salvajismo.
Paco Madrid, previa faena valiente y breve de muleta, largó una estocada que mató sin puntilla.
Nacional muy bien con la capa en sus toros: los muleteó con arte y valentía.
Al primero le dió muerte de una buena que fué premiada con la oreja.
Al cuarto le dió un pinchazo y media superior, y al que ceró plaza no lo pudo matar, pues a consecuencia de un puyazo, el toro dobló.
El picador Farrán ingresó en la enfermería a consecuencia de un batacazo.
El público ovacionó al ganadero diversas veces por la bravura de sus toros.

SALAMANCA
Vázquez, Gaona, Saleri y Fortuna
Se lidiaron cuatro toros de Carreros y cuatro de Andrés Sánchez.
Primero.—Vázquez hace una faena valiente para un pinchazo y una estocada.
(Palmas.)
Segundo.—Gaona muletea por bajo para dejar media estocada delantera.
Tercero.—Saleri coloca un par al quiebro y otro de dentro afuera.
(Palmas.)
Después hace una faena desde cerca y deja media estocada.
(Palmas.)
Cuarto.—Fortuna encuentra al toro difícil y de cuidado y hace una faena de alivio.
Entrando bien deja un pinchazo y media estocada que basta.
Quinto.—Vázquez tora poco y termina con una delantera y pescuera.
Sexto.—Gaona encuentra al toro difícil y ejecuta una faena deficiente.
Acaba de media baja.
Séptimo.—Saleri trae estaca adornada para acabar de una estocada casi entera.
(Palmas.)
Octavo.—Fortuna trae bien sobre arriendo un molinete.
Entrando bien deja dos pinchazos y media estocada.

ZAMORA
Jossilito, Camará y Pacorro
Con un lleno completo se lidió ganado de Trespalacios.
Primero.—Negro, mansurrón.
Cuatro varas, dos caídas y un caballo.
Jossilito trae cerca y deja una estocada buena.
(Palmas.)
Segundo.—Berrendo.
Camará capotea ceñido.
Cuatro varas, tres caídas y un caballo.
Camará hace una faena emocionante y artística para un gran volapié.
(Ovación y oreja.)
Tercero.—Pacorro lancea bien.
Cuatro varas, dos caídas y ningún caballo.
Pacorro trae despegado.
Deja dos pinchazos y una estocada caída.
Cuarto.—Negro.
Jossilito lo saluda con magníficas verónicas.
(Ovación.)
Cuatro varas y dos caídas.
Jossilito hace una faena tranquila, inteligente y vistosa.
Entrando bien deja un volapié superior.
(Ovación.)
Quinto.—Negro.
Camará se luce con la capa.
Cuatro varas, una caída y un caballo.
Camará hace una gran faena con valentía de pases.
Entrando colosalmente deja una estocada monumental.
(Ovación y oreja.)
Sexto.—Pacorro trae trastra vulgar y deja varios pinchazos y una estocada desprendida.
El séptimo lo mató el novillero Calvache de una estocada buena.
(Palmas.)

ALBACETE
Se verijó la última de feria.
El toro fué estendido, quedándose mucha gente sin poder adquirir entradas.
Charlot, Llapsera y su Botones tuvieron un gran éxito.

La Guerra Europea

- Continúa victorioso el avance de los aliados -
Lluvias y fuertes vientos no implican para que continúe victoriosa la contraofensiva. Más pueblos reconquistados. -- Próxima evacuación del gran ducado de Baden hasta Friburgo, ante el próximo ataque americano; 10.000 tanques entrarán en acción.—Un cañón de largo alcance yanqui

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—Al Oeste de San Quintín hemos tomado el pueblo de Savy.
En la Champagne rechazamos un importante golpe de mano.
En la región Norte y Este de Mesnil-les-Hurlus así como en la región de Verdun, varios golpes de mano proporcionaron un buen número de prisioneros.
Un ataque americano en la región de Saint-Mihiel tuvo un franco éxito.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En todo el conjunto del frente se han realizado duelos moderados de artillería.
En el valle de Daone y Chiese un fuerte destacamento italiano penetró en las posiciones enemigas de Frangiore, después de aniquilar en encarnizada lucha a las patrullas que se hallaban de guarnición.
En el valle de Lagarina, región Norte de Grappa y orilla izquierda del Piave central nuestras patrullas infligieron grandes pérdidas al enemigo.
También fué rechazado un destacamento de asalto enemigo que intentaba atacar en monte Asolone.

Futura legión yugo-eslava en el frente italiano.

El Gabinete italiano ha informado a los gobiernos aliados que considera el movimiento del pueblo eslavo para conseguir la independencia y constituir Estado, justísimo.
El resultado de esta decisión será la formación en Italia de una importante legión yugo-eslava como vanguardia de su ejército.
Esta legión prestará probablemente juramento de fidelidad al rey de Serbia como monarca yugo-eslavo.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—En las posiciones al Norte de nuestro frente hemos avanzado durante el día.
Hoy al Sur del canal de la Basée y Noroeste de Armentières, las lluvias frecuentes y los fuertes vientos han estorbado mucho las operaciones aéreas.
Los americanos han avanzado por la línea de Thiancourt al Norte de Norsan, por el bosque de Gargan y Norte del monte Sec.
Al Norte del saliente de Combles capturaron a Don Martin.
En esta acción tomaron parte numerosos tanques y aeroplanos.

Banquete

Se ha celebrado un banquete en honor de Melville Store, director de la Solicitud de Presse.
Lo ofrecieron los periodistas italianos.
El ministro Nititi dijo que Italia no negará jamás ningún fin aliado.
Invitó a la Prensa americana para que hiciera resaltar el esfuerzo italiano, difundiendo la impresión firme y su confianza en la victoria.
Añadió: «Amamos a América no por rica, sino por la forma cómo invierte su riqueza.»

Un regalo

Roma.—Los italianos de las poblaciones prisioneras en regard próximamente a D'Annunzio un aeroplano que lleva el nombre de «Saurus».

Comunicado oficial yanqui

París (oficial).—En la región de San Miguel hemos logrado nuevos éxitos.
Arrollado por nuestro continuo avance, el enemigo se retiró destruyendo grandes cantidades de material en su marcha.
La conjunción de nuestras tropas del Sur del sector con las que regresaban desde el Oeste, nos ha dado la posesión de todo el saliente hasta los puntos situados a doce millas al Noroeste de San Miguel y la captura de muchos prisioneros como resultado.
El número de éstos asciende a 13.000.

Los bolcheviks avanzan

Moscu.—Los bolcheviks han ocupado Malskiesamara.

Comunicado oficial francés

Turín.—Se inauguró la Escuela Postal Telegráfica, creada para los inválidos de la guerra.
En unión con las tropas inglesas, han tomado importantes posiciones de la región de Ipres.

¿Han sido ó no asesinados?

Londres.—Sigue ignorándose oficialmente el asesinato de la ex zarina y sus hijas.
Turín.—Se inauguró la Escuela Postal Telegráfica, creada para los inválidos de la guerra.
Luego partió para el frente.

Varias noticias

La Prensa italiana comenta la manera ofensiva pacifista de los imperios centrales.
«La Epoca» dice que es fácil prever en una resistencia lógica de los aliados, puesto que resistieron ya en el campo de batalla.
«La Tribuna» cree que el movimiento tiene origen en las lamentaciones de Burjan.

Comunicado oficial francés

París (oficial noche).—En el transcurso de la jornada los franceses han progresado entre Saum y la carretera de San Quintín, Sur del Ailette.
Han ampliado sus posiciones al Norte de Nautemil, la Fore.
En la región de la granja de Moiss han sido rechazados dos contraataques alemanes.

Pánico en Baden.—Cañón yanqui de largo alcance.—Probable evacuación de Alsacia y Baden.—10.000 tanques americanos

Berna.—La población del Gran ducado de Baden, está emocionada ante la amenaza de una ofensiva enemiga en la Alta Alsacia y Mulhouse.
La ofensiva de los americanos en Alta Alsacia y el cañón de largo alcance yanqui, que disparará sobre las poblaciones de Baden, inspiran serios temores a todos los habitantes.
La Prensa habla de la evacuación de Mulhouse y Alsacia, diciendo que se han tomado todas las disposiciones para evacuar el Gran ducado de Baden, hasta Friburgo.
Los periódicos se esfuerzan en combatir el pánico; pero recogen rumores, diciendo que los americanos emplearían en Alsacia 10.000 tanques.

DE ESPAÑA

Lo que dice Cambó

Regresaron de Cercedilla los señores Cambó y Ventosa.
El primero ha manifestado que a últimos de mes marchará a inspeccionar los trabajos del ferrocarril transpirenaico.
Es posible que por aquella fecha visite el ministro de Trabajos de la vecina nación la sección francesa, y nada de extrañar sería que se avistaran y cambiaran impresiones.

Las subsistencias y la crisis obrera.

Sevilla.—Una comisión de personalidades de Pedrosa, presidida por el alcalde, ha visitado al gobernador, rogándole gestione del Gobierno los medios de conjurar la crisis obrera por que atraviesa la población, donde hay mil obreros sin trabajo.
También visitó al diputado por el distrito y al ex ministro señor Rodríguez de la Borbolla.
Los trabajadores del puerto se negaron esta mañana a descargar un buque de mercancías consignado al industrial Francisco Tirado.
El gobernador les llamó a su despacho y se solucionó el conflicto, accediendo el industrial a abonar los jornales con arreglo a las nuevas tarifas.

Los americanos en Ipres

Nueva York.—Las tropas americanas combaten en la frontera belga.
Hace dos meses que se encontraban en aquel sector importantes destacamentos, pero se había guardado el secreto.
El 4 de Julio, cuando todos los pueblos Ipres celebraban la Fiesta nacional norteamericana, las tropas yanquis atravesaban

Más de los funcionarios

Entre los funcionarios públicos predomina la creencia de que si el Gobierno no aprueba inmediatamente las nuevas plantillas, dictará una real orden que les permita percibir el aumento de sueldo desde primero de año.

La gripe

Alicante. — Del poblado de San Felipe Nerí, término de Torrevieja, han comunicado al gobernador, que la gripe continúa causando estragos.

Se ha enviado un inspector de Sanidad á dicho pueblo. Han fallecido dos obreros atacados, que habían llegado de Francia.

La alarma es grande. Se ha recibido un telegrama urgente de Pego, dando cuenta de que la epidemia gripal adquiere caracteres difíciles.

Hay más de 700 atacados, incluso cuatro médicos, de los cuales ha fallecido uno. Se han enviado con urgencia médicos, sueros, un laboratorio portátil y otros elementos para combatir la epidemia.

Cautivo de los moros que regresa á España.

Cádiz.—En el vapor «Delfín» ha llegado de Larache, Manuel Jiménez Majá, natural de Valdepeñas, que estuvo cautivo de los moros seis meses.

Manifestó que se le obligaba durante el día á trabajar en el campo y por la noche le ponían grilletes para evitar que se fugase.

Esas capeas...

Cuenca.—En una capea del pueblo de La Majada, fué cogido el vecino Visjación Arcas resultando con una herida gravísima.

Asamblea triguera

Zaragoza. — El domingo celebrarán una asamblea los trigueros, para tratar de las modificaciones favorables á los cultivadores de trigo, en virtud de la disposición del ministerio de Abastecimientos.

Bugallal, visita á Besada

El señor Bugallal visitó hoy al señor Besada, celebrando extensa conferencia. Comentaron la humorada que se ha publicado, asegurando que Bugallal sustituirá al señor Besada en la cartera de Hacienda.

Mañana regresará á su destino. A. SERRANO.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

PERA FOX-TROT.—Celebrará grandes bailes esta noche de 10,30 á 1,30 y mañana domingo de cinco á nueve de la noche, amenizados por la música que dirige el señor Pechuán, ejecutando los baillajes más modernos.

EL MICALET.—Celebrará gran baile amenizado por una banda de música, mañana de diez á una de la madrugada.

EL PORVENIR (Cabañal).—Celebrará baile familiar mañana domingo, de diez noche á una madrugada.

CASINO DE LA MISERICORDIA.—Celebrará baile mañana de diez de la noche á una de la madrugada, el que será amenizado por una brillante banda de música.

Es requisito indispensable, para entrar en el salón de baile, la presentación del recibo del presente mes.

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA DEL PUERTO (calle de los Angeles, número 24, 16).—Mañana celebrará esta juventud una gran función teatral poniéndose en escena, por el cuadro artístico de esta entidad, del que es director el aplaudido actor cómico José Moratal, y en la que tomarán parte las aplaudidas y conocidísimas actrices señoritas Paquita Fuertes y Vicenta Parales, las piezas valencianas «Matasiete y espantaochos», «Día de proba» y «Un B-Imonte de solanas».

La función dará principio á las nueve y media de la noche.

En «Matasiete y espantaochos» tomará parte el popular actor Miguel Juan, tan conocido de estos poblados.

Se invita á los socios y á sus familias y á los entusiastas socios de la Juventud de Unión Republicana de Valencia.

SUCESOS

EN SAN MIGUEL. En San Miguel de los Reyes, falleció ayer mañana el recluso Serafín Ovalle Ferrer á consecuencia de una caída, dándose cuenta al juzgado.

HURTO. Por hurto de varios kilos de algarrobas, higos, tomates y veintiseiete melones, ha sido detenido por la guardia civil José Jiménez Rodrigo.

AGRESION. Ayer tarde fué agredido por un desconocido, en el Grao, Vicente Carbonell Marzal, de 38 años, siendo curado en la Casa de Socorro del Puerto de varias heridas en la mano derecha.

RATERIAS. Vicente Guaynos Corbalán, de 18 años, fué detenido por los civiles, ocupándole un saco con ropa procedente de un robo.

El «ratero» Santiago Aíós Contell, ha sido detenido y encerrado en la Modelo.

Daniel Gómez Bellver entró en la administración de coches de Chella, robando 25 pesetas.

ESCADALOS. Ayer mañana lo promovieron, de los de órbito, en el patio de la casa de los juzgados, varias personas que fueron á declarar. La policía cacheó á los escandalosos.

Ayer mañana un borracho armó un fuerte escándalo en la estación del Norte, siendo detenido y conducido al retén.

En Sollana, Vicente Zanón Más, de 61 años, se sentó anoche, á la puerta de su casa, pistola en mano, amenazando á cuantos pasaban por allí, promoviendo un gran escándalo. Fué detenido.

HURTO. A Joaquín Jimeno Añó, zapatero, que habita en la calle de la Tertulia, número 8, portaría, se le presentó ayer un individuo con la pretensión de comprarle un par de botas viejas.

Mientras el Jimeno discutía con el «comprador», otro individuo penetró en la portería «cautandose» de una blusa y un cha-

co que contenía un reloj de níquel y 8 pesetas en plata, dándose ambos con todo ello á la fuga.

Los autores del hecho no han sido detenidos.

AMAGO DE INCENDIO. Anoche, á las once y media, hubo un amago de incendio en la casa número 30, piso 1.º, de la calle de la Tapinería, quemándose unos haces de paja de centeno.

La pronta llegada de los bomberos evitó que el incendio tomara incremento, sofocándose y quedando prontamente extinguido.

Noticias teatrales

TEATRO LIRICO Cine Moderno

Ayer se inauguró en este teatro la temporada de cine por la popular empresa Cine Moderno, con el estreno de la grandiosa película histórica «Atiia», de 4.000 metros; el público que llenaba tan espacioso local salió maravillado de tan monumental producción, no sabiendo qué admirar más: si la artística fotografía, los sugestivos panoramas, lo aparato de su presentación y su magnificencia ó la labor artística de sus intérpretes; es un verdadero portento de la cinematografía moderna que toda Valencia debe ver.

Que esta empresa lo entienda no hay que dudarlo y por ello el público nunca se llama á engaño, pues asunto como el que nos ocupa, en Barcelona se está exhibiendo á una peseta preferencia y aquí se anuncia á precios reducidísimos, con el aditamento de un notable sexteto, un local espacioso y bien acondicionado y una magnífica proyección; tanto, que todo el mundo augura una buena temporada y nosotros así lo deseamos, pues bien lo merece quien todo lo sacrifica en favor del público.

TEATRO RUZAFÁ

Cine Moderno

El estreno de la cuarta jornada de «El buque fantasma» fué ayer un éxito en este teatro, pues es sin duda alguna la mejor de las que hemos visto y aumenta el interés del público de una manera extraordinaria; sus notables escenas son un alarde de arrebatamiento y una nota sensacional el único repulante de «El buque fantasma», que está dando lugar á discusiones y hasta se han cruzado apuestas pretendiendo adivinar quién pueda ser; lo cierto es que la expectación del público crece á medida que avanza el asunto y que la taquilla cada día se ve más animada que es lo que se propone la empresa. Hoy y mañana últimos días de cine en este teatro y el próximo miércoles se continuará por esta misma empresa en el teatro Lirico la proyección de esta interesante serie con el estreno de la quinta jornada.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

El vapor Tintoré

saldrá el lunes 16 de Septiembre, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, á las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor saldrá el 20 de Septiembre, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Grao, teléfono 3.255

Compro botellas vacías

á los precios siguientes

Table with 2 columns: Botella type and Price. Includes items like Kola Cortals, Carmelitano, Bordelesa, Sidra, Champagne, Anis Figaro, Escarchados, Vermouth, Coñac, Adornos, Jarabes, Agua oxigenada, Cerveza, Jerezana, Limonada, Lejía, Agua mineral, Agua Colonia, and Garrafas usadas.

También se compran de la misma forma del licor Kola Cortals (aunque no lleven inscripción) á 0'25 las grandes y á 0'20 las pequeñas, y otras varias clases.

— FIJARSE BIEN EN LA CASA — Calle del POPUL, núm. 9, bajo Travesía de la plaza de la Merced á la calle de Mallorca

LOECHES

(La Margarita)

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer, etc.

DEPÓSITO: JARDINES, 15, Madrid

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores. OBRA DE UTILIDAD GENERAL. Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 40 PESETAS FRANCO DE PORTES. Publicado por la Sociedad Anónima «ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS», Consejo de Ciento, 240 - Barcelona Dirección telegráfica: «ANUARIOS» - Barcelona

Línea de vapores

Ibarra y compañía de Sevilla

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tarazona, Palamos y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOQUES, calle Sorná, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Mecánico-Electricista

Práctico en toda clase de motores de explosión marinos y terrestres, máquinas de vapor y electricidad en general, buenas referencias, desea colocación fuera de la capital.

Razón: Conserje de la Casa de la Democracia.

Maquinerías

Se necesitan para trabajar en su casa en artículo de piel. Ripalda, 14, bajo.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, (junto á la cantinera de El Sol) y en el número 8 (rincon).

Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Casamiento legal

URGENTISIMO Caballero 29 años, educado con carrera, concidísimo Madrid, referencias, garantías satisfacción, casarse inmediatamente con señorita ó viuda de capital, por salvar asunto de familia. Seriedad absoluta.

Dirigirse: Sr. Elizondo, Madrid Postal, Alcalá, 2, Madrid. No se contestan anónimos ni se admiten señas para la contestación.

Trapería

Se compran trapos blancos, limpios, á 60 céntimos kilo; recortes nuevos de todas clases y lana de colchón, usada.

Se compra hierro, camas viejas, metales, botellas de todas clases, alpargatas viejas, pan duro y papel de oficina, desde 20 á 30 céntimos. Todo se paga á altos precios. Calle de San Ramón, núm. 5, «Gabiela» García. Se recogen los encargos á domicilio.

Para Palma de Mallorca

Salidas semanales de veleros, admitiendo carga.

Informará: Antonio Ricart, Muelle, 7, Grao, teléfono 3.099.

Chicas

mayores de 16 años, se necesitan para trabajar en la fábrica de fideos de Tuset Hermanos. Camino de Burjasot, 57.

Tapeteras

de calzado de niño, clavado y cosido Scartin, se necesitan en la calle de la Estrella, 20, junto á San Vicente de la Roqueta.

Se traspasa

un establecimiento de vinos y licores, por no poderlo atender su dueño, en sitio céntrico de la capital. Razón: Plaza Mariano Benlliure, 5.—Cruz Blanca.

Sastre

Se necesitan oficiales, oficiales y medios oficiales y aprendices. Graia, 19, (encima del Gato negro).

BIENORRAGIA (PURGACIONES)

Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivre

Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.

Basta tomar una caja para convencerse de ello

Depósito en Barcelona: J. Viladot; Rambla de Cataluña, 36.— Venta en Valencia á 4 pesetas caja. Farmacia Gamir; San Fernando, 34.— Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado, 71 y principales farmacias en España.

CALLOS

Azorin en su reciente visita al frente yanqui, ha descubierto que la estupenda organización del ejército norteamericano, estriba en que cada soldado va provisto de un tarrito de UNGÜENTO MÁGICO, con lo que en tres días se estirpan los callos, juanetes y demás durezas.

Hoy se vende en España en todas las farmacias y droguerías á 1'25 pesetas. Depósito en Valencia; Julio Torres, Rey D. Jaime, 3.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

Salón de limpiabotas HISPANO

Abono para diez servicios: UNA peseta. Calle del Poeta Querol, número 22 (frente al café de la Habana)

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS TONSILITIS Y otras afecciones del pecho

Reformados del pecho, Estarros de los bronquios, Neuritis aguda, etcétera

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la completa curación

Los resultados son todavía más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto á la droguería de la Lana), Valencia

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vista numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrén», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sus datos algunos casarios los pediatras de los físicos y difiere la marcha del proceso tuberculoso.—Dra. Valls, Genzúbar España, V.

«El Elixir de Guayacol Torrén», el contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parénquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las afecciones y hasta en las hipertensas del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilla.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado útilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale para sanar con rapidez de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el Elixir de Guayacol Torrén, ha sido tan satisfactorio, que se ha dudado un momento en la publicación pública y su difusión en las universidades, sino en las conferencias de las mismas.—D. Paulino Valiente.

Se ordena la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis pulmonar, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antituberculoso.—Francisco A. Liebrgat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», su dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás B. Biera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en el que mira las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las complicaciones de las mismas.—D. Paulino Valiente.

He obtenido inmensa vez en el «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas las ocasiones he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero es completamente distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN. A la clase médica y el público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas forme.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012